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1. Se um dos extremos de um segmento tem coordenadas (—4,2) e o ponto médio do segmento tem coordenadas
(3,—1), encontre as coordenadas do outro extremo do segmento.

2. Um lado de um paralelogramo ABCD tem extremidades nos pontos A = (—3,5) e B = (1,7). Sabendo-se que
P =(1,1) é o ponto médio das diagonais, encontre os outros vértices do paralelogramo.

3. Dados 4 = (1,2,0), ¥ = (2,1,—1) e @ = (0, 2,3), pede-se:

a) 24 — U+ 4 b) 3(d + ¥) — 2(20 — W)

4. Sejam A = (1,3,0), B = (5,5,2) e ¥ = (1,3, —2), calcular:

a) A+7b)24A—-3B -7

5. Sendo A = (2,0,1), B=(0,3,-2), C = (1,2,0), determinar D tal que BD = AB+CB

6. Calcular o vetor oposto de AB sendo A = (1,3,2) e B = (0, —2,3)

7. Conhecendo-se @ = (1,2,0), 7= (0,1,3) e W = (—1, 3,1) calcular os escalares m, n e p tal que m@ + nv + pw =
(0,0, 14).

8. Determinar o vetor Z, tal que 57 = @ — 27, sendo @ = (—1,4,—15) e ¥ = (—3,2,5).

9. Calcular P tal que AP = %A_B, sendo A = (—1,—1,0) e B = (3,5,0).

10. Sendo A, B, C, D vértices consecutivos de um paralelogramo, obter as coordenadas do vértice D, sendo
A=(1,3), B=(511)e C = (6,15).

11. Seja ABCD um paralelogramo de vértices consecutivos na ordem escrita. Achar o vértice A, sabendo-se que
B=1(0,1,3),C =(2,3,5) e D = (-1,0,2).

Respostas:

1. (10, —4)

2. C=(5,-3)eD=(1,-5)
3. a) (0 11,13) b) (1,9,7)

4. a) (2,6,—2) b) (—14,—-12,—4)
5 D :( 3 7,—=T7)

6. BA=(1,5—1)

7. m=—-1,n=5p=-1
8. ¥=(1,0,-5)

9. P= (f 3,0)

10. D= (2,7)

11. A= (3,4,6)



